

нѣкои овчарчета турчета що сж се случайно тогава намѣрили въ гората, видѣли ги и незабавно сж притѣкли въ Балванъ, за да извѣстятъ на турскія мухтаринъ (кметъ), който тутакси отишкълъ въ Дряново и извѣстилъ на Мюдюринъ; схвременно же се извѣсти и тукъ въ Тжрново на Мютесарифина. Въ слѣдствие на това извѣстие, незабавно се испрати отъ тукъ рѣдовна и не рѣдовна войска: за да прислѣдова и да разбие четата на вжзстанниците. Преди обаче да пристигни тая войска, подигналъ се потеря отъ Балванъ, Дряново и околноститѣ, — сжтояща отъ Турци — башибозуци, които се ухжили подиръ четата на вжзстанниците; тѣ си слѣдвали впрочемъ пхтя, и слѣдъ като преминали презъ Махалата тоже Балванъ зовима, тѣ преминали презъ колибитѣ Плачка, Коломенъ и Цинга, и пристигнали надвечаръ на 9-й часъ по турски при Дряновскія Монастирь на 29 Априлія 1876 год. Тогава Войводата Попъ Харитонъ испратилъ една отпреднихъ стражж: за да се увѣри: да ли е близо потерята? но тя се завърнала и му явила: „че турската рѣдовна войска имъ припречила пхтж.“ Тогава Попъ Харитонъ заедно съ другитѣ по-главни вжзстанници, като се увѣрили, че положеніето имъ е критическо, рѣшили да отидатъ въ Монастирь-тъ Св. Арахангела Михаила и тамъ да се окрѣпятъ, и да противостоятъ на нападеніята на турската войска. Рѣшено и извршено. Въ четвъртакъ на 29 Априлія 1876 год. вжзстанниците, предводими отъ Попъ Харитона, влѣзватъ въ казанія Монастирь и забиватъ знамето верѣдъ двора му. Слѣдъ това, Войводата се распорядилъ за да се пази добрѣ окл' Монастиря и вхтрѣ въ него; и за тая цѣль той е былъ отрядилъ стражи.

Преди обаче да пристѣпимъ къмъ разказа си за биткитѣ, бомбардиранъето и злочеститѣ жялостни случки и сѣтнини, що сж случиха въ тоя исторически Монастирь, ніе ще изложимъ по-напредъ историческитѣ свѣденія, що сми добыли за него, както и описаніето на географическото му мѣстно положеніе. Тоя Монастирь Св. Арахангела Михаила, или въобще: „Дряновски“ зовимъ, е былъ сжзиденъ ёще въ времето на Бжлгарското царство, но не извѣстно именно въ коя година? Отецъ